

Фонд развития моногородов был создан в 2014 году госкорпорацией ВЭБ.РФ для реализации задачи по обеспечению развития российских моногородов. Миссия фонда - содействие в развитии инфраструктуры и диверсификации экономики городов для стабилизации социально-экономического развития. Помимо поддержки роста экономики, в моногородах проходит работа по развитию инфраструктуры, созданию комфортных условий жизни.

На данный момент у Фонда развития моногородов есть два основных продукта: льготные займы (от 5 до 250 млн рублей под 0% годовых – для малого и среднего бизнеса, и от 250 млн до 1 млрд рублей под 5% - для крупных проектов), и софинансирование строительства инфраструктуры (95/5 с регионом).

Другой большой блок деятельности Фонда – это нефинансовые меры поддержки. В настоящее время Фонд совместно с ВЭБ.РФ, РЭЦ, компаниями Google и Яндекс успешно реализует масштабный проект, направленный на развитие туризма в моногородах – «Прошагай город». За время акции в ней приняли участие уже более 10 тысяч человек, это около 160 моногородов. На онлайн-карты нанесено свыше 3 тысяч новых объектов. К квесту присоединились уже 10 крупных центров.

Также Фонд работает над проектом «Место притяжения» в моногородах. Это не просто благоустройство территорий, но и «оживление» пространств за счет привлечения туда малого и среднего бизнеса.

Еще одно направление работы Фонда – развитие менторства между моногородами. В рамках соглашения о менторстве город-ментор (наставник) передает свои знания и успешный опыт городу-менти.

Новые меры поддержки Фонда

После вступления в силу соответствующих изменений в Постановление Правительства РФ от 11.11.2014 №1186 Фонд развития моногородов сможет предоставлять льготные займы компаниям на строительство и(или) реконструкцию объектов в рамках концессионных соглашений и соглашений ГЧП, займы для лизинговых компаний.

Также новым направлением работы Фонда станет софинансирование строительства и реконструкции объектов социальной инфраструктуры.